

我市启动“慈善之城”建设，表扬第三届“南通慈善奖”先进典型

弘扬慈善精神 促进共同富裕 加快建设全国闻名的“慈善之城”

晚报讯 用善行义举筑起爱的桥梁，以守望相助唱响爱的奉献。7日，南通市“慈善之城”建设启动仪式暨第三届“南通慈善奖”先进典型表扬会在市行政中心举行，号召全市上下深入贯彻落实习近平总书记关于慈善工作的重要论述精神，进一步弘扬慈善精神、引领社会风尚、促进共同富裕，加快把我市建设成为全国闻名的“慈善之城”。

省慈善总会会长蒋宏坤，市委书记王晖，市委副书记、代市长吴新明，市政协主席、市慈善总会会长黄巍东共同按下水晶柱，启动南通市“慈善

之城”建设。

王晖在讲话中指出，慈善是中华民族的传统美德，也是南通重要的精神标识。站在“过万亿”新起点上的南通，正阔步迈上全面建设社会主义现代化的新征程，有基础、有条件、也有责任把慈善事业全面推向新的高度。他强调，要提高政治站位，在深化认识中凝聚慈善力量，让更多需要帮助的人充分感受到南通的城市温度。要强化为民导向，在扶危济困中构筑慈善高地。坚持把增进民生福祉作为工作的出发点和落脚点，倾力服务民生改善，精心组织开展助医、助困、

助学、助老、助孤、助残等慈善活动，提供更加人性化、专业化、精准化的慈善帮扶；广泛聚合慈善资源，进一步完善捐助体系、健全志愿服务体系，不断提升慈善事业的参与度和覆盖面。要坚持成风化人，在传递温暖中弘扬慈善文化。进一步加强宣传引导，将慈善文化的宣传教育与践行社会主义核心价值观、推进文明城市建设等有机融合，用先进典型、凡人善举教育人、鼓舞人；进一步健全激励机制，加强规范管理，充分激发全社会的捐赠积极性和志愿服务热情，让“赠人玫瑰，手有余香”在江海大地蔚然成风。

吴新明宣读了《南通市“慈善之城”建设行动宣言》，表示将秉持“慈善为民、共享发展”理念，大力开展慈善事业，积极营造慈善生态，广泛凝聚慈善力量，努力把南通建设成为人人参与、人人共享、向爱向暖、向上向善的“慈善之城”；倡议各级慈善组织、广大企业和社会各界，立善心、用善能、行善举，乐善不倦、德耀江海，汇聚起共建“慈善之城”的强大合力；号召全市上下大力弘扬张謇慈善精神，持续丰富精神文明“南通现象”，更好满足人民日益增长的美好生活需要，共同建设更加幸福文明的南通好家园。

会议为第三届“南通慈善奖”先进典型颁奖，张柔武、刘宏燕获评最具爱心慈善行为楷模，一批爱心捐赠企业和单位及个人、慈善项目、基层慈善组织、慈善工作者获表扬。

会上，由市慈善总会设立的“张謇慈善基金”揭牌，并得到我市爱心企业的大力支持，截至当日下午4时，共有29家企业登上“张謇慈善基金”爱心榜，共计捐赠8380万元。

会议由市委常委、宣传部部长陆卫东主持。省慈善总会相关领导，市领导姜东、赵闻斌，市政府秘书长凌屹参加会议。**记者朱文君 丁威程**

博爱在南通 慈善暖江海

市领导带头参加
慈善一日捐活动

晚报讯 昨天下午，市行政中心二楼大厅爱心涌动，2021年“博爱在南通·慈善暖江海”慈善一日捐活动正式启动。市委书记王晖，市委副书记、代市长吴新明，市政协主席、市慈善总会会长黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋等市四套班子领导，市委、市人大、市政府、市政协机关干部职工代表，将爱心善款投入捐款箱中，以实际行动为慈善事业贡献力量。

慈善是江海大地的优良传统，也是一张靓丽的城市名片。黄巍东在主持活动时介绍了相关情况，他说，慈善一日捐活动是市委、市政府带领全市上下贯彻习近平总书记关于慈善事业重要指示精神，深入践行社会主义核心价值观的有效载体。我市自2011年开展慈善一日捐活动以来，全市党员干部示范引领、企事业单位主动跟进、社会各界爱心人士踊跃参与，10年来共捐善款2850多万元，全部用于帮扶弱势群体，为进一步促进共同富裕、维护社会和谐发挥了积极作用。

今年，我市在全市范围开展以“博爱在南通·慈善暖江海”为主题的慈善一日捐活动，号召全市机关团体和社会各界人士积极参与，献出一份爱心。所募集的善款将用于慈善牵手助医健康扶贫项目，助力缓解群众因病致贫、因病返贫等问题，为他们送去社会的温暖和关爱。**记者朱文君 丁威程**

建设“慈善之城”，他们用行动作出表率

乐善不倦，德耀江海；行胜于言，止于至善。昨天举行的南通市“慈善之城”建设启动仪式暨第三届“南通慈善奖”先进典型表扬会上，一批热心公益慈善事业的组织、个人及项目受到表扬，27家爱心企业现场举牌，向新设立的“张謇慈善基金”累计捐款超过8000万元。在建设“慈善之城”的新征程上，他们以实际行动，弘扬城市大爱，为推进共同富裕作出表率。

“我的贡献微不足道，荣誉是党对我的爱护和勉励”

103岁高龄的张柔武先生现身会场，立即引来关注目光。颁奖仪式环节，市委副书记、代市长吴新明来到先生的座位，将第三届南通慈善奖“最具爱心慈善行为楷模”的荣誉证书郑重送到她的手中，现场爆发出热烈掌声。

慈善，融入心中，刻入骨血。作为中国近代著名实业家、教育家、慈善家张謇的嫡孙女，张柔武先生充分继承了祖父张謇的家国情怀和责任担当，早在上世纪50年代就积极参加慈善公益活动，向南通市社会福利院等公益机构捐赠款物。1997年南通市慈善总会成立后，张柔武先生曾任第一届理事会副会长。此后，每年春节前夕，她都会亲自到南通市慈善总会进行捐赠，从未间断。2021年春节前夕，她又捐款成立“张柔武爱心基金”，用于南通市慈善总会“情暖江海”春节慰问项目。

“我的贡献是微不足道的，给我这么大的荣誉是党对我的爱护和勉励。”领奖后的张柔武先生动情地说，将继续弘扬慈善精神，做善

事、行义举。

“坚持做了我要做的事，也是我应该做的事”

一同获得“最具爱心慈善行为楷模”称号的海安市立发街道界墩村村民刘宏燕，20多年来全心照顾年迈多病的公婆、患重症肌肉萎缩症的小叔子和两个年幼继子。在当地一家敬老院当护理员的16年间，刘宏燕先后帮助照料抗战老兵、烈属等16位老人安享晚年，精心照料了83名五保老人。她省吃俭用先后帮助了17名孩子重返校园，2018年又牵头组建“鸿雁志愿服务队”，去年又创办了“中国好人”刘宏燕工作室。

“站在领奖台上，我非常激动，也深感受之有愧。我很平凡，只是坚持做了我要做的事，也是我应该做的事。”刘宏燕说，“我一直谨记妈妈的话，‘尽最大努力帮助需要帮助的老弱病残和孤儿，我们的社会就会更加和谐幸福’。”

如今，千余人加入了“鸿雁志愿服务队”，借助网络和微信群，短短数月已开展200余次志愿服务活动。刘宏燕表示，一定再接再厉，带领志愿服务团队将助老助残助学做好做实，以优异成绩

书写党和人民赋予的答卷。

从一个人到一群人，涓涓细流汇聚爱的海洋。成立于2017年的南通蓝天救援队，是一支以水上搜索、救援、转运，水下搜救、打捞、排查，无人机搜索，赛事医疗保障，应急通信保障为特色的地方公益救援队伍，现有队员和志愿者70余名。昨天，副队长沈莉代表救援队从领导手中接过“最具影响力基层慈善组织”荣誉牌匾。“这是全体队员共同努力的结果。”沈莉表示，南通蓝天救援队将秉承灾难来临时用专业挽救更多生命的宗旨，不辜负社会期望，继续做好应急救援、防灾减灾宣讲等工作。“我们也希望更多爱心人士参与其中。”

“企业的价值在于担当更多社会责任”

守望相助、乐善好施是中华民族的传统美德，也是南通的重要精神标识。为全面贯彻落实习近平总书记视察南通时对慈善工作的重要指示精神和中央财经委员会第十次会议精神，学习传承弘扬张謇慈善精神，充分发挥慈善事业在第三次分配中的作用，市慈善总会设立“张謇慈善基金”，于昨天正式揭牌。基金将聚焦困难群体、缓解“急难愁盼”，助力乡村振兴、促进共同富

裕。此前一周，市慈善总会发出捐款倡议，得到南通爱心企业热烈响应。昨天举行的“张謇慈善基金”揭牌、捐赠仪式上，27家企业到场举牌，献出爱心。

刚刚获授第三届南通慈善奖“最具爱心捐赠企业”称号的通富微电子股份有限公司，现场向“张謇慈善基金”慷慨捐赠1000万元。“企业的价值不仅在于创造财富，更重要的是要担当更多社会责任。”公司董事长石明达说，扶贫济困是中华民族传统美德，消除贫困、实现共同富裕是全社会的共同责任，通富微电愿以“张謇慈善基金”成立为新起点，以张謇先贤为榜样，与广大爱心企业、爱心人士一道为慈善公益事业的发展贡献更多力量。

中国天楹股份有限公司捐款1000万元、罗莱生活科技股份有限公司捐款1000万元、南通醋酸化工股份有限公司捐款1000万元、江苏东成电动工具有限公司捐款1000万元、江苏安惠生物科技有限公司捐款500万元、江苏神通阀门股份有限公司捐款500万元……截至昨天，共有29家企业登上“张謇慈善基金”爱心榜，累计捐赠金额达8380万元，爱的暖流仍在汇聚……

本报记者沈雪梅 张亮